

法国总统马克龙将于5日至7日访华

欧盟主席冯德莱恩同期对我国进行国事访问

4月3日,外交部发言人华春莹宣布:应国家主席习近平邀请,法国总统马克龙将于4月5日至7日对中国进行国事访问。

同日,外交部发言人毛宁宣布:经中欧双方商定,欧盟委员会主席冯德莱恩将于4月5日至7日访华。

毛宁3日在例行记者会上应询介绍了法国总统马克龙访华有关安排。她表示,中方愿同法方一道,以此访为契机,推动紧密持久的中法全面战略伙伴关系取得新成果。

毛宁说,访问期间,习近平主席将同马克龙总统举行会谈,共同规划和引领中法关系未来发展,深化中法、中欧各领域合作,并就重大国际和地区热点问题深入交换意见。李强总理和赵乐际委员长将分别会见马克龙总统。马克龙总统还将赴广东省广州市参观访问。

毛宁表示,中法同为联合国安理会常任理事国和世界大国。近年来,在习近平主席和马克龙总统的战略引领下,中法关系保持良好发展,两国战略沟通富有成效,务实合作成果丰硕,在国际和地区事务中保持良好沟通协作。

毛宁就欧盟委员会主席冯德莱恩将访华答记者问时表示,中方愿同欧方一道,以此访为契机,进一步发挥合作潜力,携手应对全球性挑战,为变乱交织的世界注入更多稳定性和正能量。

毛宁说,今年是中国和欧盟建立全面战略伙伴关系20周年。中欧关系健康稳定发展符合双方共同利益,有利于世界和平稳定。面对国际形势动荡不安,全球安全挑战层出不穷,经济复苏动力不足,中欧应当坚持相互尊重、互利共赢,克服干扰和困难,聚焦共识与合作。

□延伸阅读

据悉,此次将有一批企业高管与马克龙一同出访,其中包括法国电力公司、阿尔斯通、威立雅集团,以及欧洲飞机制造商空中客车公司的高管。对外经贸大学法国经济研究中心主任、法国巴黎索邦大学博导赵永升表示,马克龙与冯德莱恩联合对中国进行国事访问,一方面显示出欧洲希望用一个声音说话,另一方面也有经贸合作与战略层面的意义。

一批企业高管将随马克龙一同来访

欧盟经济正在复苏 需要中国的参与

3月30日,冯德莱恩发表演讲表示:“我们必须留出空间,讨论更雄心勃勃的伙伴关系,以及我们如何才能让竞争更公平、更有纪律。”

她表示,与中国“脱钩”既不可行,也不符合欧洲利益,所以欧洲需要关注的不是和中国脱钩,而是降低风险。

根据中国驻欧盟使团网站信息,同日,中国驻欧盟大使傅聪接受专访,重点就中欧关系、中欧经贸合作、乌克兰危机等问题阐明中方立场。在中欧经贸合作问题上,他表示,中欧双边贸易投资去年实现强劲增长,欧洲经济界对中国市场充满信心。但欧盟近年出台系列贸易政策工具,保护主义上升。中欧关系受到影响,问题不在中方。将中欧经贸关系政治化,违背欧洲各界期待,也损害欧洲自身利益。欧洲有关国家在美国施压下对中国出口半导体设备设限,这违背市场经济原则,违背自由贸易的立国之本。欧盟应坚持战略自主,发展欧美关系不应

以损害中欧关系为代价。

欧盟统计局最新公布数据显示,今年1月欧盟向中国出口货物总额161亿欧元(1欧元约合1.19美元),同比增长6.6%。双边货物贸易总额494亿欧元,与2020年同期基本持平,中国继续保持欧盟最大贸易伙伴地位。

数据显示,欧盟与另一主要贸易伙伴美国的货物贸易持续萎缩,1月欧盟对美货物出口额和进口额同比分别减少9.6%和26.3%。

赵永升表示,从经贸角度来看,欧盟经济处于复苏的阶段,而这需要中国的参与。

此前中法之间 已频繁外交互动

马克龙访华前,中法之间频繁进行外交互动。

当地时间2023年2月16日,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任王毅在巴黎同法国总统外事顾问博纳共同主持第二十三次中法战略对话。双方一致认为中法全面战略伙伴关系的健康稳定发展具有特殊重要意义,

一致同意发挥元首外交的引领作用,加强战略沟通、巩固政治互信、深化务实合作、共同应对全球挑战,为中欧关系注入新动力,为世界提供稳定性。

王毅表示,中法战略合作应走在其他国家前列,引领时代发展潮流,这是两国关系发展的需要,也是中法作为负责任大国应当承担的世界责任。

3月11日,新任法国驻华大使白玉堂抵达北京。

此次马克龙访华,将有一批企业高管随行,其中包括空客的高管等。2018年,马克龙访华。2019年,中国航空器材集团公司与空客签署了300架客机的订单,目录价格约300亿欧元(约2278亿元人民币)。

“中法经贸额与中德的差额较大,提高中法之间的经贸合作,是马克龙此次访华的主要目的。”赵永升表示,“本次马克龙来到中国,随行的是一个法国商务代表团,包括空客和一些新能源企业,这都是为了推动双边经贸方面的合作。”

除了航天领域,中法在核电、能源等领域也存在着传统合作。

本版稿件综合新华社、外交部网站、第一财经

编辑:彭传刚 组版:侯波

帮助“慢飞天使”回归社会 济南福彩用“爱”践行公益

关爱关注孤弃儿童和残障儿童,是全社会的共同责任。近日,济南市福彩中心的“泉城福彩公益行”志愿服务队,为济南市启明星儿童康复中心的孩子们带来了蒙氏教具、学习用品以及抽纸、洗手液、消毒液、香皂等洗护用品。济南市福彩志愿服务队了解了课程设置、相关的康复训练项目和残障儿童的康复训练情况后,与

启明星的孩子们开展了课堂互动。

济南市启明星儿童康复中心成立于2007年,多年来一直致力于残障儿童康复教育事业,用专业的技术、恒久的善心帮助“慢飞天使”回归社会大家庭。

此次公益活动是济南市福彩中心践行公益的一个缩影。多年来,济南市福彩一直关心支持特

殊儿童的成长,多次资助福利院的孤残儿童、举办“大手拉小手福彩爱心行”活动,组织员工和福彩销售站业主以及爱心市民代表走进儿童福利院,为孤残儿童送温暖;资助泺源学校、培心源学校的孤独症患儿;资助建成多所福彩小学,资助山区小学添置电脑、桌椅等教学设施。

(门颖倩 刘通)



关爱“星星守护者”

青岛福彩“为爱护航 伴爱前行”

妈妈的占比达90.2%。“孩子确诊后很长一段时间心理上都接受不了,会怀疑自己的教育方式出现了问题,为什么我的孩子会是这个样子。”活动现场,“星家长”刘女士谈起了自己的心路历程,“从孩子3岁被确诊为孤独症起,日子便在周而复始地求医问诊和干预康复中度过,大部分时间都是我在陪伴着孩子,压力越来越大,有时候还得不到一些家人的理解。”面对孤独症儿童,家长表现出不同程度的心理障碍,这样不仅会影响自身的生活质量,也会直接影响孤独症儿童的康复训练效果。

为帮助家长及时调整自身情绪,活动特别邀请了青岛市精

神卫生中心儿童青少年心理门诊主任万好,就孤独症儿童家长压力与情绪的自我调节、陪伴康复中各种心理现象及其特征、心理健康知识等进行详细讲解。期间通过互动交流的方式进行分析讨论,帮助这些家长打开内心执念,引导大家学会自我调节不良情绪,树立起心理健康理念。

“这些特殊儿童家长基本上都是24小时照顾着孩子,孩子就是他们生活的全部,他们事事都以孩子为先,将自己排在最后,同时还要应对一些外界的压力。”青岛三江学校大队辅导员张凤表示,对于孤独症儿童家长,“治愈”一直都是个重要的话题,在陪伴治愈孩子的同时,很

多家长也需要“被治愈”,而这个活动能让家长在压力中暂时解放出来,喘口气。“希望社会能营造良好的环境,以平等的目光去看待孤独症儿童和家长,我们可以共同生活,互相适应,互相接纳。”

活动现场还精心安排了插花教学,花艺老师从插花流派、色彩搭配、工具使用等方面详细讲解了插花知识,并通过实操介绍了不同花材的修剪及摆放方法。在老师的指导下,家长们充分发挥巧思,将玫瑰花、康乃馨等各种鲜花和绿叶搭配组合在一起,做成了一个个精美的花篮。“非常感谢青岛福彩举办的这次活动,让我很好地排解了压

力,未来也更加有信心和力量去帮助孩子。”一位家长拿着自己制作的花篮开心地说道。

多年来,青岛福彩始终践行“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,一直致力于开展关爱帮助孤独症儿童及其家庭的公益活动,并多次通过媒体呼吁全社会关注和了解孤独症。举办孤独症儿童画展及义卖,为孤独症康复中心捐建教室、捐赠教学用具,带领孤独症儿童及家长赏春踏青……多种形式的公益活动彰显了青岛福彩用实际行动关爱孤独症儿童的成长、用爱和希望温暖孤独症儿童及其家庭的社会责任与担当。

(刘秀 牟俐衡)